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1. Hyrje 
Shkolla e mesme profesionale ‘Kristo Isak’, me mbështetjen e projektit ‘Aftësi për Punë’ (S4J) 

ka ngritur tashmë një sistem gjurmimi në nivel ofruesi për të diplomuarit e saj. 

Sistemi i gjurmimit përmbush dy qëllime të rëndësishme si më poshtë vijon:   

a. Monitorimin e treguesve kryesorë të tregut të punës  (të punësuar, të vetë-punësuar, 

të papunë etj.) për të diplomuarit e shkollës.  

b. Vlerësimin e lidhjes (përputhshmërisë horizontale) midis arsimit dhe punës për të 

diplomuarit e shkollës. 

 

Studimet e gjurmimit ofrojnë një tablo më të qartë të performancës së të diplomuarve nga 

shkollat e arsimit profesional në tregun e punës, duke matur punësimin produktiv të të 

diplomuarve pas përfundimit të studimeve. Ato përfaqësojnë një burim të vlefshëm 

informacioni në drejtim të një procesi vendim-marrës dhe planifikues të ofertës mësimore të 

bazuar në evidencën dhe kërkesat rajonale të tregut. 

 

Zbatimi i procesit të gjurmimit në praktikë zhvillohet në tre faza kryesore siç është e ilustruar 

në diagramën më poshtë.  

 
Figure 1 Procesi i gjurmimit 

 

Në fazën e para-gjurmimit ose fazën përgatitore, realizohet para-gjurmimi i nxënësve që pritet 

të diplomohen në qershor me anë të një ankete të strukturuar. Anketa mbledh të dhënat e 

kontaktit të maturantëve, karakteristikat e tyre socio-demografike, si dhe planet dhe 

pritshmëritë e tyre të karrierës për të mundësuar kështu gjurmimin e të diplomuarve një vit 

më pas. Ajo realizohet në majin e çdo viti shkollor. 

 

Në fazën e gjurmimit, realizohet gjurmimi i nxënësve të diplomuar nga shkolla një vit më parë. 

Të diplomuarit raportojnë mbi përvojën e kalimit në tregun e punës dhe bëjnë vlerësimin në 

retrospektivë të shkollës së tyre përmes një pyetësori të standardizuar online duke përdorur 

platformën Kobo Toolbox. Gjurmimi realizohet në qershorin e çdo viti shkollor. 

Faza përmbyllëse e procesit ka të bëjë me analizimin e të dhënave dhe prezantimin e 

rezultateve. Ky raport përmbledhës pasqyron rezultatet kryesore nga gjurmimi i katër brezave 
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me të diplomuar: 2015-2019 të shkollës së mesme profesionale ‘Kristo Isak’. Ndërkohë, pjesa 

më e rëndësishme e procesit mbetet leximi i këtyre rezultateve dhe reflektimi i brendshëm i 

institucionit mbi të dhënat dhe ndërmarrja e hapave konkrete si rrjedhojë.  

Tabela 1 përmbledh shkallën e pjesëmarrjes në gjurmim, ndërsa tabela 2 e ndan sipas 
drejtimeve mësimore të të diplomuarve. 96% e të diplomuarve të 2019 janë gjurmuar. 
 
Table 1 Mbulimi i gjurmimit  

Brezi Të diplomuar Të anketuar % 

2015-2016 49 40 81% 

2016-2017 8 8 100% 

2017-2018 72 70 97% 

2018-2019 23 22 96% 
 
Table 2 Të diplomuar sipas drejtimeve për vitin mësimor 2018-2019 

Drejtimi Gjithsej Të anketuar % 

Hoteleri-Turizëm 13 13 100 

Ekonomi-Biznes 10 9 90 

Total 23 22 96 

 

Table 3 Oferta mësimore ndër vite 
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HOTELERI-TURIZЁM 

Bar-Restorant        

Kuzhinё-Pastiҫeri        

Shёrbime nё hotel dhe 
restorant 

       

EKONOMI-BIZNES 

Llogari        

Tregti        

Administrim zyre (pilot)        

TEKNOLOGJI USHQIMORE 

Teknologji e prodhimit tё 
pijeve 

       

SHЁRBIME SOCIALE DHE SHЁNDЁTЁSORE 

Animacion social        

Shënim: Ngjyra blu tregon strukturën me 2+1+1 vite mёsimore; me vjollcë struktura me 2+2 vite 
mёsimore. Në vitin 2016-2017 është ofruar edhe profili ‘Mekanikë Bujqësore’ që tashmë është nën 
drejtimin e SHMT.  

 
Të dhënat e para-gjurmimit me 36 maturantët e brezit 2018-2019 të anketuar tregojnë se 

pjesa më e madhe ose 89% po orientoheshin nga prindërit dhe të afërmit në lidhje me 

mundësitë e tyre pas diplomimit (31 nga 36). Ndërkohë, 8% (3 nga 36) po këshilloheshin nga 

shkolla përmes Njësisë së Zhvillimit.  
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Figure 2 Kush po të orienton se çfarë do të bësh pas diplomimit? 

 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë. Baza e përgjigjeve: N1=36. 
 

33% e maturantëve kishin gjetur punë në momentin e anketimit në maj (ose 12 nga 36). 
 
Figure 3 A ke gjetur punë që tani? 

 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë. Baza e përgjigjeve: N1=36. 
 

Tabela më poshtë rendit planet e maturantëve pas diplomimit.  

 
Table 4 Cfarë ke ndërmend të bësh pas diplomimit? 

Të kërkoj për punë/punoj në fushën e studimit që jam diplomuar 12 

Të kërkoj për punë/punoj pavarësisht nga fusha e studimit ku jam diplomuar 3 

Të vazhdoj studime të mëtejshme në fushën e studimit që jam diplomuar 9 

Të vazhdoj studime të mëtejshme pavarësisht nga fusha e studimit ku jam diplomuar 3 

Të vazhdoj studime/trajnime të mëtejshme dhe të punoj në të njëjtën kohë 1 

Të hap një biznes në fushën e studimit që jam diplomuar 2 

Të hap një biznes pavarësisht nga fusha e studimit ku jam diplomuar 1 

Të emigroj jashtë Shqipërisë 3 

Tjetër  2 

Total 36 

 

2. Rezultatet 
Gjetjet kryesore paraqiten më poshtë të organizuara sipas qëllimeve kryesore të sistemit të 

gjurmimit.  

2.1 Statusi i punësimit 
Një vit pas diplomimit, cili është statusi i punësimit për të diplomuarit e shkollës?  

• Për brezin e të diplomuarve të 2019 vihet re një ulje e nivelit të punësimit nëse e 

krahasojmë me dy brezat paraardhës, respektivisht vetëm 27% e të diplomuarve të 

2019 deklarojnë se janë të (vetë)punësuar në krahasim më 44% të 2018 dhe 63% te 

2017.  
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• Një e dyta e të diplomuarve të  2019 dhe rreth një e treta e tre brezave të tjerë ishin 

të papunë një vit pas diplomimit. Në terma absolutë, 11 midis të diplomuarve të 2019, 

22 për të diplomuarit e 2018, 3 për të diplomuarit e 2017  dhe 14 për të diplomuarit 

e 2016. 

• Ndërsa 4 të diplomuar të 2019, 15 të diplomuar të 2018 dhe 10 të diplomuar të 2016 

ishin duke ndjekur kualifikime të mëtejshme pas shkollës dhe nuk ishin pjesë e tregut 

të punës. 

 
Figure 4 Statusi i punësimit një vit pas diplomimit (%) 

 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë. Baza e përgjigjeve: N1=40, N2=8, N3=70, N4=22. 
 
 
Table 5 Statusi i punësimit një vit pas diplomimit  

 2016 2017 2018 2019 

I punësuar 8 (20%) 4 (50%) 28 (40%) 4 (18%) 

I vetë-punësuar 1 (3%) 1 (13%) 3 (4%) 2 (9%) 

Student/Kursant 10 (25%) 0 15 (21%) 4 (18%) 

I papunë  14 (35%) 3 (38%) 22 (31%) 11 (50%) 

Tjetër 7 (18%) 0 2 (3%) 1 (5%) 

Total 40 (100%) 8 (100%) 70 (100%) 22 (100%) 
 
Table 6 Statusi i punësimit një vit pas diplomimit sipas drejtimeve - 2019 (%) 

 Ekonomi-Biznes Hoteleri-Turizëm 

I (vetë)punësuar 2 (22%) 4 (31%) 

Student/Kursant 3 (33%) 1 (8%) 

I papunë  4 (44%) 7 (54%) 

Tjetër  1 (8%) 

Total 9 (100%) 13 (100%) 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë. 
Figure 5 Punësimi vs. vetë-punësimi (%) 

 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë. Baza e përgjigjeve: N1=40, N2=8, N3=70, N4=22. 
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2.2 Lidhja e punës me fushën e arsimit 
A lidhet puna aktuale e të diplomuarve me fushën e tyre të arsimit?  

• Në terma relativë, lidhja punësim-arsim është më e lartë për brezin 2019, 

respektivisht për 83% e të diplomuarve puna aktuale ishte e lidhur me fushën e tyre 

të arsimit krahasuar me 61% për të diplomuarit e 2018, 80% të 2017 dhe 67% të 2016. 

 
Table 6 Puna lidhet me fushën e arsimit (%) 

 2016 2017 2018 2019 

Po 6 (67%) 4 (80%) 19 (61%) 5 (83%) 

Jo 3 (33%) 1 (20%) 12 (39%) 1 (17%) 

Total 9 (100%) 5 (100%) 31 (100%) 6 (100%) 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë.  
 

2.3 Niveli i pagave 
Cili është niveli i pagave për të diplomuarit e punësuar një vit pas diplomimit? 

• 2 nga 6 të diplomuarit e 2019 deklarojnë se kanë të ardhura mujore neto nga puna 

më pak se 23,000 LEK.  

• Vetëm 1 nga 6 të punësuar të 2019 kanë të ardhura në intervalin 65,001-80,000 LEK 

neto në muaj.  

• Shpërndarja sipas viteve paraqitet në tabelën më poshtë: 

 
Table 7 Niveli i pagave për të diplomuarit 

 2016 2017 2018 2019 

Më pak se 21,300 LEK 2 (22%) 2 (40%) 3 (10%) 2 (33%) 

21,301 – 35,000 LEK 7 (78%) 1 (20%) 15 (48%) 1 (17%) 

35,001 – 50,000 LEK  2 (40%) 8 (26%) 1 (17%) 

50,001 – 65,000 LEK   2 (6%) 1 (17%) 

65,001 – 80,000 LEK   3 (10%) 1 (17%) 

Më shumë se 80,001 LEK     

Total 9 (100%) 5 (100%) 31 (100%) 6 (100%) 

 

2.3.1 Ndryshimi i të ardhurave mujore nga pandemia COVID-19 

Si kanë ndryshuar të ardhurat mujore nga puna pas situatës së shkaktuar nga 
pandemia e COVID-19 për të diplomuarit e (vetë) punësuar të 2019? 

• 2 nga 6 të punësuar kanë raportuar se të ardhurat e tyre janë zvogëluar, 3 të punësuar 

kanë deklaruar se të ardhurat gjatë kësaj periudhe nuk kanë pësuar ndryshime dhe 

vetëm 1 nga 6 të punësuar kanë deklaruar se të ardhurat e tyre janë rritur. 

• Ndërkohë 4 nga 6 të punësuar kanë deklaruar se kanë punuar me kohë të pjesshme 

gjatë periudhës së izolimit dhe 2 nga 6 të punësuar nuk kanë punuar gjatë periudhës 

së izolimit.  

Figure 6 Si kanë ndryshuar të ardhurat  

 
Baza e përgjigjeve: N=6. 
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Figure 7 Koha e punësimit gjatë periudhës së izolimit 

 
Baza e përgjigjeve: N=6. 

 

2.4 Kushtet e punës 
Cilat janë karakteristikat kryesore dhe kushtet e punës për grupin e diplomuarve të 
punësuar?  

• 100% e të diplomuarve për të tre brezat, respektivisht brezi i 2016, 2017 dhe 2019 

punonin me kohë të plotë. 

• 2 nga 4 të punësuar e të diplomuarve në 2019 punonin në ndërmarrje me 1-9 

punonjës dhe 19 nga 28 të punësuar e të diplomuarve në 2018. Ndërkohë, 1 nga 4 të 

diplomuarit e punësuar të 2019 punonte në ndërmarrje me mbi 50 punonjës.  
 

Figure 8 Numri i punonjësve në kompani  

 
Baza e përgjigjeve: N1=6, N2=4, N3=28, N4=4. 

 
Table 8 Kushtet e punës (%) 

Kontrata me 
punëdhënësin 

2016 2017 2018 2019 

Kontratë më afat të 
caktuar 

13% (n=1) 25% (n=1) 75% (n=21) 25% (n=1) 

Kontratë me afat të 
pacaktuar 

75% (n=6)  7% (n=2) 25% (n=1) 

Pa kontratë  75% (n=3) 18% (n=5) 50% (n=2) 

Po bëj praktikë 13% (n=1)    

Total N=8 N=4 N=28 N=4 

Pagesa e kontributeve 
nga punëdhënësi 

    

Po 100% (n=8) 50% (n=2) 86% (n=24) 75% (n=3) 

Jo   14% (n=4) 25% (n=1) 

Nuk e di  50% (n=2)   

Total N=8 N=4 N=28 N=4 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë. Baza e përgjigjeve: N1=6, N2=4, N3=28, N4=4. 

 

2.5 Perceptimet mbi stabilitetin dhe kënaqshmërinë me vendin e punës 
Sa të sigurt dhe të stabilizuar ndjehen të diplomuarit në vendin e tyre të punës?  

• Kur u pyetën për stabilitetin në vendin e punës, 1 nga 4  të diplomuar të punësuar të 

2019, ndiheshin ‘të sigurt ose shumë të sigurt’ në punën e tyre aktuale, krahasuar me 
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12 nga 28 të diplomuarve të punësuar të 2018, 2 nga 4 të 2017 dhe 7 nga 8 të 

diplomuarve të punësuar të 2016.  

• Rezultatet mbi kënaqshmërinë në vendin e punës reflektojnë të njëjtat perceptime si 

ato të stabilitetit. Kështu në të njëjtën linjë, 1 nga 4 e të diplomuarve të punësuar të 

2019 ishin “të kënaqur ose shumë të kënaqur”. 

 
Table 9 Stabiliteti në punën aktuale (%) 

Stabiliteti në punën 
aktuale 

2016 2017 2018 2019 

Shumë (i pasigurt) 1 (12%) 1 (25%) 14 (50%) 1 (25%) 

As i sigurt as i pasigurt  1 (25%) 2 (7%) 2 (50%) 

Shumë (i sigurt) 7 (88%) 2 (50%) 12 (43%) 1 (25%) 

Total 8 (100%) 4 (100%) 28 (100%) 4 (100%) 

Kënaqshmëria me 
vendin e punës 

    

Shumë (i pakënaqur)   5 (18%) 1 (25%) 

As i kënaqur (as i 
pakënaqur) 

 2 (50%) 3 (11%) 2 (50%) 

Shumë (i kënaqur) 8 (100%) 2 (50%) 20 (71%) 1 (25%) 

Total 8 (100%) 4 (100%) 28 (100%) 4 (100%) 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë.  
 
Figure 9 Stabiliteti në punën aktuale  

 
Figure 10 Kënaqshmëria me punën aktuale  

 
 

2.6 Kohëzgjatja e gjetjes së punës së parë 
Sa duhet të presin mesatarisht të diplomuarit derisa të fillojnë punën e tyre të 
parë?  

• Rreth 3 nga 6 të punësuar të brezit 2019 kishin gjetur punën e tyre të parë që para 

diplomimit krahasuar me 7 nga 32 të punësuar të 2018, 2 nga 5 të 2017 dhe 2 nga 13 

të punësuar të 2016. Këto numra përfshijnë edhe ata të diplomuar që mund të mos 

jenë në marrëdhënie pune gjatë momentit të anketimit, por kanë qenë të punësuar 

më parë. 
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• Ndërkohë, më shumë se gjysma e të diplomuarve për katër brezat ishin të përfshirë 

në tregun e punës më shumë se një muaj pas diplomimit. 

• Kohëzgjatja e kërkimit për punë varion për të diplomuarit siç është paraqitur në 

tabelën më poshtë. 

 
Table 10 Kohëzgjatja e kërkimit për punë (%) 

 2016 2017 2018 2019 

Para diplomimit 2 (15%) 2 (40%) 7 (22%) 3 (50%) 

1 muaj pas diplomimit 4 (31%)  1 (3%)  

1-3 muaj pas 
diplomimit 

 1 (20%) 4 (13%) 1 (17%) 

3-6 muaj pas 
diplomimit 

1 (8%) 1 (20%) 10 (31%)  

6-9 muaj pas 
diplomimit 

2 (15%)  10 (31%)  

9-12 muaj pas 
diplomimit 

 1 (20%)  2 (33%) 

Më shumë se një vit pas 
diplomimit 

4 (31%)    

Total 13 (100%) 5 (100%) 32 (100%) 6 (100%) 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë. 

 
Figure 11 Kohëzgjatja e kërkimit për punë për të diplomuarit e 2019 

 
 

2.7 Mënyrat e gjetjes së punës së parë 
Si e gjejnë të diplomuarit punën e tyre të parë?  

• Njohjet, lidhjet familjare apo miqtë janë mënyra kryesore se si pjesa më e madhe e të 

diplomuarve të punësuar (n=8 të 2016, n=3 të 2017, n=12 të 2018 dhe n=5 të 2019) 

kanë gjetur punën e tyre të parë.  

• 1 nga 4 e të diplomuarve në 2017 dhe 2 nga 8 të 2019 kanë gjetur punë nëpërmjet 

praktikës profesionale në biznes krahasuar me 2 nga 29 të diplomuarve të 2018. 

• Ndërkohë, vetëm 2 prej të diplomuarve të 2018 kanë gjetur punë nëpërmjet njësisë 

së zhvillimit në shkollë. 

• Këto numra përfshijnë edhe ata të diplomuar që mund të mos jenë në marrëdhënie 

pune gjatë momentit të anketimit, por kanë qenë të punësuar më parë – pasi pyetja i 

referohet punës së parë pas mbarimit të shkollës. 

• 4 të diplomuar të 2016, 3 të diplomuar të 2017, 17 të diplomuar të 2018 dhe 3 të 

diplomuar të 2019 kanë raportuar se shkolla I ka orientuar mbi mundësitë e ndryshme 

të punësimit.  

• 2 prej të diplomuarve në 2019 dhe 2016 kanë raportuar se përgjithësisht shkolla nuk 

I ka ndihmuar për të gjetur një punë krahasuar me 1 të 2018 dhe asnjë të 2017. 
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 Table 11 Tre mënyrat kryesore si e gjejnë të diplomuarit punën e tyre të parë (%) 

2016 Nëpërmjet njohjeve, 
lidhjeve familjare, 
miqve 
 (67%) (n=48) 

Duke kontaktuar 
drejtpërdrejtë me 
punëdhënësin  
 (8%) (n=1) 

 

2017 Nëpërmjet njohjeve, 
lidhjeve familjare, 
miqve 
 (75%) (n=3) 

 Nga praktika 
profesionale në biznes 
(25%) (n=1) 

2018 Nëpërmjet njohjeve, 
lidhjeve familjare, 
miqve 
 (41%) (n=12) 

Duke kontaktuar 
drejtpërdrejtë me 
punëdhënësin  
 (7%) (n=2) 

Nga praktika 
profesionale në biznes 
(10%) (n=3) 
 

2019 Nëpërmjet njohjeve, 
lidhjeve familjare, 
miqve 
 (63%) (n=5) 

Duke kontaktuar 
drejtpërdrejtë me 
punëdhënësin  
 (13%) (n=1) 

Nga praktika 
profesionale në biznes 
(25%) (n=2) 
 

Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë. Baza e përgjigjeve: N1=12, N2=4, N3=29, N4=8. 

 
Table 12 Ndihma e shkollës për gjetjen e punës së parë (%) 

 2016 2017 2018 2019 

Kam mësuar si të kërkoj dhe të aplikoj për punë  1 (20%) 9 (29%) 3 (30%) 

Më ka orientuar mbi mundësitë e ndryshme të 
punësimit 

4 (44%) 3 (60%) 17 (55%) 3 (30%) 

Më ka ndihmuar për të vendosur kontakte me 
punëdhënës potenciale 

2 (22%) 1 (20%) 8 (26%) 2 (20%) 

Tjetër 1 (11%)  1 (3%)  

Përgjithësisht nuk më ka ndihmuar 2 (22%)  1 (3%) 2 (20%) 

Total 9 (100%) 5 (100%) 31 (100%) 10(100%) 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë. 
 

2.8 Të diplomuarit që ndjekin kualifikime të mëtejshme 
Çfarë kualifikimi të mëtejshëm po ndjekin të diplomuarit?  

• 10 të diplomuar të 2016, 15 të diplomuar të 2018 dhe 4 të diplomuar të 2019 po 

ndiqnin kualifikime të mëtejshme pas shkollës dhe nuk ishin pjesë e tregut të punës 

një vit pas diplomimit. 

• Pjesa më e madhe, në vlera absolute 3 nga 4 të diplomuar të 2019, 11 nga 15 të 

diplomuar të 2018 dhe 8 nga 10 të diplomuar të 2016 po studionin në universitet. 

Ndërkohë, vetëm 3 të diplomuar të 2018 po ndiqnin shkollë profesionale pas të 

mesmes. 

• Ndër arsyet se pse po ndiqnin studime të mëtejshme, 6 prej të diplomuarvë të 2016 

dhe të 2018 përmendnin se po studionin për të fituar një kualifikim më të lartë ndërsa, 

3 nga 4 të 2019 për të ndjekur një karrierë tjetër profesionale.  

Figure 12 Kualifikime të mëtejshme  
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2.9 Të diplomuarit pa punë 
Çfarë vështirësish hasin të diplomuarit që gjenden pa punë një vit pas diplomimit?  

• Angazhimi me punë familjare (n=2) dhe situata e krijuar nga pandemia (n=5) ishin 

arsye të tjera për të diplomuarit të 2019. Ofertat e punës nuk lidhen me arsimin, ishte 

një nga arsyet kryesore për 7 nga 22 të diplomuarve të 2018. 

• Mungesa e kontakteve të duhura për punësim, përbënte vështirësi për punësim, 

raportuar nga 2 prej 3 të diplomuarve të 2017. Duket se për breza të ndryshëm, 

ndryshojnë edhe arsyet që sjellin vështirësi në punësim.  

 Table 13 Arsyeja kryesore pas papunësisë (%) 

 2016 2017 2018 2019 

Më mungon 
eksperienca e punës 

21% (n=3)  9% (n=2)  

Njohuritë që kam 
marrë nga shkolla 
nuk përputhen me 
tregun e punës 

14% (n=2)  9% (n=2)  

Ofertat për punë nuk 
lidhen me arsimimin 
tim 

21% (n=3)  32% (n=7) 9% (n=1) 

Nuk kam 
njohjet/kontaktet e 
duhura për të gjetur 
një punë 

7% (n=1) 67% (n=2)  9% (n=1) 

Nuk ka punë në 
qarkun tim 

14% (n=2)  23% (n=5) 9% (n=1) 

Jam i/e angazhuar në 
punë familjare 

14% (n=2) 33% (n=1) 14% (n=3) 18% (n=2) 

Tjetër 7% (n=1)   9% (n=1) 

Nuk kam burime të 
mjaftueshme për t’u 
vetë-punësuar 

  14% (n=3)  

Nga situate e krijuar 
nga pandemia 
COVID-19 

   45% (n=5) 

Total N=14 N=3 N=22 N=11 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë. Baza e përgjigjeve: N1=14, N2=3, N3=22, N4=11. 

 
Figure 13 Punë kërkues aktiv  

 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë. Baza e përgjigjeve: N1=10, N2=3, N3=21, N4=11. 
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2.10 Përdorimi i njohurive dhe kompetencave të fituara në shkollë në vendin 
e punës 
Si lidhet puna aktuale e të diplomuarve të punësuar me degën dhe njohuritë e 
fituara gjatë studimeve?  

• 2 nga 10 prej të diplomuarve të punësuar të 2019 në krahasim me 4 nga 31 të 

diplomuarve të 2018 dhe 5 nga 9 të 2016 deklarojnë se nuk i përdorin “aspak” 

njohuritë që kanë fituar gjatë studimeve të tyre në punën aktuale.  

• Ndërkohë, 6 prej të diplomuarve të 2019 dhe 2018, 3 nga 9 të 2016 dhe të gjithë të 

diplomuarit e 2017 raportojnë se I përdorin njohuritë “shumë ose jashtëzakonisht 

shumë”. 

• Rreth 3 në 10 të diplomuar të 2019 se pozicioni i tyre aktual nuk lidhet “aspak” me 

studimet që kanë bërë. 

• Ndërkohë, më shumë se 3 në 10 të diplomuar për brezat 2019 dhe 2016 raportojnë 

se puna e tyre  lidhet “shumë ose jashtëzakonisht shumë”. 

 
Table 14 Përdorimi i njohurive dhe lidhja e pozicionit me studimet (%) 

 2016 2017 2018 2019 

Përdorimi i njohurive të 
fituara 

    

Aspak/pak 5 (56%)  4 (13%) 2 (20%) 

Disi 1 (11%)  21 (68%) 2 (20%) 

Shumë/Jashtëzakonisht 
shumë 

3 (33%) 5 (100%) 6 (19%) 6  (60%) 

Total 9 (100%) 5 (100%) 31 (100%) 10 (100%) 

Lidhja e pozicionit aktual 
me studimet 

    

Aspak/pak 4 (44%)  7 (22%) 3 (30%) 

Disi 2 (22%) 2 (40%) 16 (52%) 4 (40%) 

Shumë/Jashtëzakonisht 
shumë 

3 (33%) 3 (60%) 8 (26%) 3 (30%) 

Total 9 (100%) 5 (100%) 31 (100%) 10 (100%) 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë.  

 

2.11 Propozimet për përmirësim në shkollë 
Për t’i përgatitur më mirë nxënësit për tregun e punës, në çfarë aspektesh ka 
nevojë për përmirësim shkolla? 

• Në një vlerësim retrospektiv, përmirësimet që i duhen shkollës duket sikur nuk 

shkojnë në të njëtën linjë për të katër brezat kur vlerësohen aspektet më të 

rëndësishme për përmirësime, ndër më kryesoret për vitin 2019 renditen 

bashkëpunimi me zyrat e punësimit, praktika në biznes, bashkëpunimi me bizneset 

dhe metodat e mësimdhënies, ndërkohë për të diplomuarit e brezave të mëparshëm 

përparësi ka patur infrastruktura dhe praktika, si aspekte për t’u përmirësuar.  

• Nga ana tjetër, edhe pse raportojnë vështirësitë dhe nevojën për përmirësime në disa 

aspekte, 100% e të diplomuarve të 2019 do të zgjidhnin të njëjtën degë studimi dhe 

të njëjtën shkollë sërish. 

 
 



 

 
 

 13 

Table 15 % e të diplomuarve që raportojnë se fusha duhet të përmirësohet “shumë/jashtëzakonisht shumë” 

  Aspak/pak Disi Shumë/jashtëzakonisht 
shumë 

Total 

Infrastruktura 2016 2 (22%) 3 (33%) 4 (45%) 9 (100%) 

2017 2 (40%) 2 (40%) 1 (20%) 5 (100%) 

2018 9 (29%) 16 
(52%) 

6 (19%) 31 (100%) 

 2019     3 (30%) 5 (50%) 2 (20%) 10 (100%) 

Tekstet dhe 
materialet për 
të mësuar 

2016 4 (45%) 3 (33%) 2 (22%) 9 (100%) 

2017 3 (60%) 1 (20%) 1 (20%) 5 (100%) 

2018 8 (25%) 18 
(58%) 

5 (17%) 31 (100%) 

 2019 3 (30%) 3 (30% 4 (40%) 10 (100%) 

Metodat e 
mësimdhënies 

2016 2 (22%) 2 (22%) 5 (56%) 9 (100%) 

2017 3 (60%) 1 (20%) 1 (20%) 5 (100%) 

2018 6 (19%) 20 
(65%) 

5 (16%) 31 (100%) 

 2019 2 (20%) 2 (20%) 6 (60%) 10 (100%) 

Praktika në 
shkollë 

2016 5 (56%) 1 (11%) 3 (33%) 9 (100%) 

2017  2 (40%) 3 (60%) 5 (100%) 

2018 5 (16%) 15 
(48%) 

11 (36%) 31 (100%) 

 2019 3 (30%) 3 (30%) 4 (40%) 10 (100%) 

Praktika në 
biznes 

2016 6 (67%) 2 (22%) 1 (11%) 9 (100%) 

2017   5 (100%) 5 (100%) 

2018 7 (23%) 12 
(39%) 

12 (39%) 31 (100%) 

 2019 3 (30%) 1 (10%) 6 (60%) 10 (100%) 

Bashkëpunimi i 
shkollës me 
zyrat e 
punësimit 

2016 5 (56%) 1 (11%) 3 (13%) 9 (100%) 

2017 4 (80%)  1 (20%) 5 (100%) 

2018 20 (65%) 6 (19%) 5 (16%) 31 (100%) 

 2019 2 (20%) 2 (20%) 6 (60%)1 10 (100%) 
Shënim: Rezultatet janë rrumbullakosur në numra të plotë.  
 

 
Figure 14 Zgjedhja në retrospektikë për të diplomuarit e 2018 dhe 2019  
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të diplomuar për brezin e 2016 synonin të kishin migruar dhe të ishin punësuar në të 

ardhmen e tyre të afërt.  

Table 16 Planet për dy vitet e ardhshme (%) 

 2016 2017 2018 2019 

Të jem punësuar 6 (25%) 1 (13%) 40 
(58%) 

7 
(32%) 

Të kem gjetur një punë që të lidhet me fushën 
time të studimit 

1 (13%) 1 (13%) 9 (13%) 5 
(23%) 

Të kem filluar biznesin tim 4 (12%) 1 (13%) 6 (9%) 12 
(55%) 

Të kem ndjekur studime të mëtejshme   4 (12%) 3 (38%) 11 
(16%) 

2 (9%) 

Të kem emigruar  jashtë vendit  5 (63%) 6 (9%) 5 
(23%) 

Të kem emigruar në një qytet tjetër 12 (36%)    

Tjetër 12 (36%)  7 (10%)  

Total 39 (100%) 11 (100%) 73 
(100%) 

31 
(100%) 

Shënim: Pyetje me përgjigje të shumëfishtë. 


